

# 暖心送考 祝福满满

昨日,南海各初中学校护送2.8万多名初三考生自信迈入考场

关注  
2022中考

珠江时报讯(记者/罗焯娴 区辉成) 昨日下午,佛山中考第一科语文科目开考。南海各初中学校内,教职工联合家委精心准备了一系列暖心举措,护送着南海2.8万多名初三考生自信迈入考场。

在南海多个考点,初三年级的老师身穿红衣列队为学生加油打气。有的手持向日葵向学生示意,寓意一举夺“葵”。站在队伍最前面的老师用竹竿高举粽子,学生们接连跳起,头顶粽子,寓意一举高“粽”。在送考的队伍里,还有考生的亲友团,为即将奔赴考场的学子加油助威。



南海实验中学老师与考生击掌,送上祝福。

(受访学校供图)



扫码看更多精彩镜头

广东金融高新区亮相第十一届金交会,十五年发展成效受关注

## 1402家金融机构及知名企业落户

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/林琪瑜)6月24日,以“数字经济新时代 岭南金融新活力”为主题的第十一届中国(广州)国际金融交易·博览会(简称“金交会”),在广州·中国进出口商品交易会展馆揭幕。广东金融高新区作为参展单位,连续第十一次亮相,这一次展示了其在十五年发展历程中,推动金融、科技、产业不断融合发展的累累硕果。

### 展示金融高新区发展面貌

广东金融高新区展位以蓝

白色调为主,展示了金融、科技、产业不断融合发展的累累硕果。同时,展位还将千灯湖创投特色小镇、广东省中小企业融资平台、“区块链+”金融科技产业集聚基地等重要平台的建设成果直观展现在观众面前。

为推动广东金融高新区产业集聚,近年来广东金融高新区还推出了金融产业集聚扶持办法、千灯湖创投特色小镇产业集聚扶持办法、“区块链+”金融科技产业集聚发展扶持措施等多项具有吸引力的扶持政策,佛山市和南海区还推出了具有吸引力的特色人才政策。

此次在展会上,都对相关政策作了宣介展示。

此外,展位还推介了按照国家级博物馆标准建设运营的广东大观博物馆·岭南金融博物馆。

### 打造大湾区金融服务新高地

截至2022年5月末,广东金融高新区核心区累计吸引中国工商银行集约运营中心、中国人保南方信息中心、广发金融中心、友邦金融中心、汇丰环球营运中心、海晟金融租赁、中科沃土基金、佛山金控期货、南海农

商行等1402家金融机构及知名企业落户,总投资规模超2261亿元。其中2018年投资规模突破1000亿元,实现首个千亿投资规模用时11年;2021年突破2000亿元,实现第二个千亿投资规模用时不到3年。园区目前已集聚银行、保险、证券、期货、金融(融资)租赁、公募基金、私募创投、金融科技、服务外包、各类地方金融组织等金融及高端服务业态,荟聚金融、科技人才超6万名。

“区块链+”金融科技产业集聚基地已吸引100家金融科技企业进驻,服务领域涵盖智能零

售、区块链安全信息监测、供应链管理、绿色环保等应用场景。广东省中小企业融资平台正式运营后落户广东金融高新区,截至2022年5月末,累计服务企业超129万家,累计发布金融产品1487款,累计推动实现融资金额1084.4亿元。

未来,广东金融高新区将致力成为珠三角制造业与全球资本、技术、人才、项目合作的对接平台,建成粤港澳大湾区金融服务新高地、金融·科技·产业融合示范区,成为大湾区金融资源集聚和产业转型升级的典型示范区。

南海普法·伴您同行

## 生活与法

### 自然资源篇——土地证用途与规划不符 须办理变更用途手续

南海区某村股份经济合作社拟对一宗土地用途为工业用地的集体土地进行开发建设。获得南海区规划部门出具的地块规划条件后,该股份经济合作社通过公共资源交易中心完成集体建设用地使用权交易,将该地块出租给李先生进行开发建设。

近十年后,李先生得知该地块规划用地性质调整为商服用地,便计划对地块进行改造,于是向规划部门申请重新出具地块规划条件。但规划部门出具审查意见,理由是地块暂不具备出具规划条件的要求。

根据现行规划要求,申请地块规划用地性质为商服用地,其土地证证载用途(工业用地)与现行规划不符,土地用途与法定控规不符的,不得实施建设。李先生如需按规划要求进行改造地块,须先完善变更土地用途相关手续。

由于该集体土地已以租赁方式入市,且原批出规划条件已纳入市文件,依据《佛山市南海区人民政府关于印发佛山市南海区农村集体经营性建设用地入市管理试行办法的通知》相关要求,已以出让、租赁等方式入市的农村集体经营性建设用地拟改变用途的(变更纳入入市文件的规划条件中容积率等强度指标的参照执行),在符合规划要求的前提下,土地使用者与村(居)集体经济组织协商制定方案(包括收回方案或不收回方案),并由村(居)集体经济组织对变更内容、处理方案等进行表决。若需收回重新入市的,应在双方解除租赁合同后,由村(居)集体经济组织向规划部门申请办理新的规划条件;若不收回,由双方共同向规划部门申请办理新的规划条件。

### 相关链接

7月2日-7月3日,佛山市自然资源局南海分局、南海区普法办联合举办耕地保护主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报 记者 原诗杰 南海普法

## 出门吃宵夜顺便把工作找了

应聘者大赞南海“人才夜市”接地气

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/刘虎林)网红线上直播、港风霓虹灯、马赛克帐篷……6月24日晚,南海区首届“人才夜市”在万达广场举行,潮味十足的线下招聘摊位吸引了众多年轻人参与咨询、现场面试。

### 主要面向青年群体

南海区首届“人才夜市”活动在24日、25日晚7:30-9:30持续举办,是南海区人社部门常态化探索稳就业有效路径的一个创新之举。

“相比日间招聘,晚上举办招聘会更适合青年群体的生活作息。”南海区劳动就业服务中心副主任冯浩成介绍,“人才夜市”主要面向青年群体,希望在开放、轻松的环境把工作“送”到了年轻人面前,更精准地为应届毕业生以及想“跳槽”的职场人等有就业意愿的群体提供平台与机会。

“出门吃宵夜顺便把工作找了,挺接地气的。”95后小李说,他跟女朋友到南海万达广场吃宵夜,路上被这场“不走寻常路”的招聘会吸引,进场咨询,向招聘企业了解岗位情况。



南海人才夜市现场。

珠江时报记者/黄永程 摄

记者在现场看到,南海首届人才夜市的活动主题“就业服务不打烊 职在南海人才夜”,参与企业共23家,主要来自金融高新区周边区域,大部分属于“专精特新”企业,提供岗位约530个。人才夜市分为招聘区和政策咨询区,市民除了现场参加企业面试外,还可以在政策咨询区了解南海乃至佛山的最新人才政策。

在场布置上,人才夜市融入了80年代港风元素,采用霓虹灯和马赛克帐篷进行现场

布置,营造出浓郁的夜市氛围,让招聘者和应聘者在轻松的氛围下进行洽谈,大大提高匹配成功率。

### “双线作战”扩就业

随着年轻一代“网络原住民”逐步进入就业市场,以及疫情防控常态化对减少线下人群聚集的需求,开展公共就业服务越来越离不开线上招聘渠道。

为此,南海区人社局深入挖掘南海区微信公众号平台资源优势,持续加大“人社与你”

“人才南海”“南海人力资源服务产业园”等微信公众号的信息宣传力度,全方位、多频次地对就业优惠政策进行推广宣传及发布招聘信息,推广运用“直播带岗”“隔空送岗”等新媒体招聘方式。

此次直播带岗活动中,主播通过直播镜头带着求职者走进企业,实景展示企业的工作和生活环境,还有多家企业派出代表来到直播现场与求职者线上互动,介绍企业岗位需求并解答求职者的问题。

在线下,南海依托区人力资源市场,开展针对不同行业、不同群体的专场招聘会。数据显

示,今年春节后至6月21日,南海区劳动就业服务中心共开展现场专场招聘会19场(含线上招聘专场),进场企业逾457家次,提供职位逾1720个,招聘人数近8100个,初步达成就业意向逾4900人。



扫码看视频新闻

## 公示

由中铁十九局集团有限公司承建的佛清从高速公路南段一期工程(中油大道连接线改造工程(SG-09合同段)),现已完成施工合同约定工程量。为切实维护农民工的合法权益,防止拖欠农民工工资情况的发生,根据施工合同、佛山市佛清从高速公路有限公司《农民工工资支付管理办法》的规定,我部对工程施工期间发生的农民工工资支付情况进行了自查,农民工工资已按时足额发放,没有出现拖欠现象,特此进行公示。

建设单位电话:13728548829  
施工单位电话:15015724905  
建设单位:佛山市佛清从高速公路有限公司  
监理单位:中咨公路工程监理咨询有限公司  
施工单位:中铁十九局集团有限公司佛清从高速公路南段一期工程(中油大道连接线改造工程SG-09)项目经理部